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Caoaxk maxkcamol:

1. Buem meopemacovln myxicolpoimoay HcaHe 02.71€10¢€).
Keaopam menoeynepoi myoipnepoin Kacuemmepin
KOI0aHY apKblibl uwieutyol yupemy;

2. Oxywolnapza Buem meopemacwvin Konoany
Macinoepimen maHblCMbIPY HCIHE Keaopam
menoeynepol wientyoi yupemy Hcane OKyulbliapoblH
OUl-OpPICIH 0AMbIM).

3. Buem meopemacuvin Konoana omolpsin ecenmep
ULbI2APY2a OKYULbLIapObl 0ayiy HcaHe 0a20bl1AHObIP).



"
Kaiumanay cypaxkmapei:
1L ax2 +bx+c =0 mypinoezi menoey kanaii amanaowor?
2. bz — 4 qc Ppopmynaceimen ecenmenemin can Kanaii amanaowi?
3. Ezep D>0 o6onca, onoa keaopam menoeyoin Heuwie myoipi oonaovt?
4. Ezep D=0 601aca, onoa keaopam menoeyoin Heuie myoipi 601a0vt?

5. Ezep D<0 oonca, onoa keaopam menoeyoin Heuie myoipi 6onaowt?

6. Kanoai ycazoaiioa keaopam menoey KeimipijiceH KeaopammaolK,
meHnoey oen amaiowl?

meu!eyiuiu Koa(hpuyuenmmepin aman

2x*—-5x-3=0

UibISbIHOap.

8. Ezep keaopam mehoeyinoe koyppuuyuenmmepoin 0ipi b ne c
Hemece b men c-nwvin exeyi oe 0-2e men 60aca, mynoau

menoeynepoi Kauau amauowvt? I



s TyOipJsepi 0Oap OipHele KeJTIPLJIreH KBaaAparT
TeH/IeYAiH TYOipJepiH, TyOIpJepiHiH KOCBIHABICHI ME€H
KOOEH TIHAICIHIH MOH/AEPIH Ta0bIHAAP KOHE
JKayanTapblH KecTere TOJAThIPbIHAAP.

Tenaeynep Tybipmep |x,tx, |X, "X,
X1 KIOHC X2

x>—2x—-3=0

X?+5x-6=0

x>-x—-12=0

x°+7x+12=0

x°—8x+15=0




" A
by MeIcangapaaH, KeJITIPUIreH KBaJapaT TCHICY
TYO1pJIep1HIH KOCBIHIBICHI KAPChl TAHOACHIMEH aJIbIHFaH
EKIHII1 KOA(PDUIIMEHTKE, a1l KoOEUTIHIIC1 00C MYIIIEre
TE€H €KEHIH OalKaIbIK.

EH1 OyJ1 KacueTTl TeopeMa PETIHAEC TY>KbIPBIMIAI
[IBIFaNbIK.

Teopema : Kenmipinzen keaopam memnoey
myo0Ip/1epiHiH KOCbIHOBICHL KAPCbl MAHOACBIMEH
anblH2AH eKIHWI Kod(hpuuuenmke, an KeOeuminoicl
0oc myuwieze meH 001a0bl:

X, tXy, =—p; X X, =(



x2 + px+q = () (kenTipinreH kBagpat TeHaey)
P — EKiHLI KO3 MDULNEHT

q —6oc myuwe
TeHaeyaiH ANCKPUMUHAHTI: [) — p2 — 4q

pAD
2 : 2
—p—x/B—p-l—\/B:—2p

2 2

TyGipnepaiH kebenTiHaici: _(=p=+D)-(-p++D) _ (-p)’—(D)’ 3
X, X, = — _
) o 2.2 4
_ P ;D:p _(l; —4Q):q . CoHbIMeH, X +X,=—p

Ecep D>0, oHpa TeHAeyAaiH eki TyObipi bap: X, =

TyOiprnepaiH, KOCbIHAbICHI: X +x, =

=P

XXy =(q



by TeopeMaHbl O1p1HIII JJIEIAECTEH (PpaHIly3 MaTeMaTHT
®pannya Buet (1540-1603) OonFaHabIKTaH, COHBIH
aTbIMEH aTajiajibl.

Keii0ip ecentepml menkeHae Buet TeopemacheiHa Kepl
T€OpEMaHbl KOJIJAaHA/IbI.

Teopema (kepi meopema). Ecep p, ¢, X, X, canoapuvl
YW x +x,=—p, X,-X,=¢ mapmmapbz opsiHoaica,

onoa X, MEeH X, canoapol > + px—+q = 0
meﬂdeymm m yﬁlpﬂept 0o1a0ul.



"

BueT TeopeMachl :KoHe OFaH Kepl TeopeMa TeHaeyll
IIelInen-aK , TYOipJaepiHiH KOCbIHAbICHI MEH
KOOEHTIHAICIH Ta0yFra sKoHe TYOIpJaepi Oeiriji 0oaraHaa,
TeHAeyll Kypyra MyMKIHIIK Oepei.

MpbIcaa KapacTbhIpaubIK:

TyOipaepi x, =2+ \J3 xome X, =2+ V3

00JIraH KBaJApar TeHaeyll KypaubIK:

x2—(2+~3+2-/3)x+2+~/3)(2—+/3) =0

x°—4x+1=0



No25§7

OKynbIKNeH XyMbIC

Tenaeysep

TyOipJepinin
KOCBIHIBICHI

TyOipJsiepinin
KeOelTIHIC]

xt=2x-35=0

x*+4x+3=0

x2—8x+7=0
x2—8x—-9=0
x*+10x—=11=0

x> +4x—-1=0




No258

TenaeyJep

TyOipaepiHin
KOCBIHIBICHI

TyOipsepiHin
KeOeuTiHmici

x*=24x+23=0

Yy’ +44y-300=0

x> —120x=0

y? -12=0

2x*—9x—-10=0

5x2+12x+7=0

—x*+2x=0

4x° -12=0

x*=2x-35=0




Ne261. TyoOipJaepi X, MEH X, 00J1aTBHIH TeHAeYJIepail Ka3bIHAAP:

Ty61paepi Koceiaapicel | KebelTinmici Tenney
X, =-2, x,=3;
x,=5,x,=6;
x, =4, x, =-3;
x, =15, x, =4;
x, =06, x,=2;
x, =-0,8, x, =L35;

X, =242, X, =2+4+2;

x1:—3—«ﬁ, X2:—3+\/7;




"
JIeHrenk tamncbipmMaiap

1. Tenoeynepoi uewrin Buem meopemacul rcane Kepi
meopema apKblibl meKcepinoep:

a)x’-9x+8=0,
6) x°+12x + 20 =0,
8) X’ - 4x-21=0.

2. x° - 12x + ¢ = 0 menoeyinin 6ip myoipi x =5.
x,tx,=12 scone x, - x,=c. c-Hbl maodbIHOGP.
3. x° +px + 15 = 0 menoeyinin, 6ip myéipi x =3.

Xt x,=-pocane x, - x,=15. p-nvt maoviHoap.

1



" JE
TecT cypakrapsbl:
1. bepinreH TeHaeyaiH Ty6ipnepiHiH KocbIHAbICHI MEH KebenTiHAaICIH TabbiHAAap:
x°—8x+15=0
A)8;15 B)-8;15 (C)8;-15 D)-8;-15 E)S5;-18
2. Tybipnepi X, = _1, X, = _7 bonaTblH TeHaeyai XasblHaap:

2
A x?+8x+15=0 B x248x+7=0 © x*-8x+7=0
D) x248x-7=0 B x2-8x-7=0
3. TeHaeyiHiH 6ip TyOipi 7-re TeH. EkiHwi TyOipiH XaHe
x2+ x—35=0 HAEYIHIH OIp TYOIp H YOIp
p-Hbl TabbiHOap.
A)2;5 B)-2;5 C)-5;-2 D)2;-5 E)S5;-1.
4. TengeyniH Ty6ipnepiH TabbiHAap:
| | | 1t blre 10 70
A)11;10 B)-1;10 C)1;10 D))C1,-1 E)-1;-10
5. KenTipinreH kBagpatTblK TeHOeYyai kepcer:
A) B) C)

3 5x°+8x-3=0 o x> +8x+15=0 Ox* +x—15=0

2x*—5x+1=0 3x*—x+5=0



" J——
TecCT cypakTapbi:

1. bepinreH TeHaeyaiH TyoipnepiHiH KOCbIHObICEI MEH KOOENTIHAICIH TabbiHaap:

xP—8x+15=0
A)8:15 B)-8:15 C)8:-15 D)-8;-15 E)5;-18
2. TyOi ' _ _ 0 ' :
Y6ipnepi . — _, X, = _7 GonatblH TeHaeyAi xkasbiHAap

A x248x+15=0 B 218¢2+7=0 © x*-8x+7=0

D) x*+8x-7=0 E) x*—8x-7=0
_35=0 TeHAaeyiHiH Oip Tybipi 7-re TeH. EKiHLWi TyOipiH XaHe

x° + px
p-Hbl TabbiHOAp.

A)2;5 B)-2;5 C(C)-5;-2 D)2;-5 E)5;-1.

4. TengeyniH Ty6ipnepiA TadbiHAap: )

X+ ]OIx J; 10=0
A) 11; 10 B)-1;10 C)1;10 D) 1; -1 E)-1;-10
5. KenTipinreH kBagpar TeHaeyai Kepcer:
A) B) C)

o 5x°+8x-3=0 x> +8x+15=0 Ox* +x—-15=0
E)
2x*—5x+1=0 3xP—x+5=0




Co3:)KyMOAKTHI IIEILY.

- 2 . . w ¢
l. ax® +bx+c =0 TypiHIET1 TEHICY KaJdal aTaa/ b1’

2

A

. b? —4ac opMyIIacHIMEH eCENTENETIH cal Kalal aTanaas?
3. Jlanengeyal KaKeT €TeTIH MaTeMaTUKAIBIK TYKBIPBIMIaMa
KaJIa# aTaiajabl?

4. Tenaeyal Aypeic TSHAIKKE alHAIBIPATHIH aifHBIMAJIBIHBIH

MOHIH KaJIall aTaiMBbI3?



" JEE
14 29 s
JKopra” OUBIHBI

Tenaeynepain, TyGipnepiHiH KOCbIHABICHI MEH KOGeNTiHAICiH TabbIHAAP:
x*+x-2=0 x> +x-20=0
x*—x-2=0 x*=x—=20=0
X +x=6=0 24y 42-0
X —x-6=0 x°—x-22=0
x*+x-12=0 X +x-56=0

xP—x—12=0 xZ—x—56=0



Yure Tancoipma: §3.
Ne259. Ne260 79 Oet

- iy /



» B
ax’ +bx+c=0

TYpIHAOEr TeHaey KBagpart TeHaey
aen aranagbl.




2
b- —4ac
doopmynacbiMeH ecenTeneTiH caH
OVCKPUMMHAHT gen aranagsbl.




Erep D>0 0oJ1ca, onxa

KBAJAPAaT TeHIAEYIiH

eKl TYOipi 0o1aabI.




Erep D=0 0oJica, ona

KBAJAPAaT TeHAEYIiH
Oip TyOIpi OoaabI.




Erep D<0 6onca, oHga

KBagpaTt TeHAaeyAaiH
TYOipi bonmaugbl.




Erep kBagpaTt TeHaeyAae OIpiHLI
kKo3adhduumueHT 1-re TeH 6ornca,
OoHAa on KBagpart TeHaey
KenTipinreH KBagparT TeHaey gen
aTanagsbl.

4=




" S
2x°=5x-3=0
a=2, b=-5, c=-3

BipiHWIi KO3 PULMNEHT 2-re TeH,
eKiHiWwi KoadpPpunumneHT (-5)-Ke TeH,

an ywiHwi koadpuumeHT (-3)-Ke TeH.




Erep kBaapar TeHaeyiHae
ko3 dunueHTrepaid 0ipi b He ¢ Hemece b
MEH C-HbIH eKeyi ae 0-re TeH 0oJsica, OH/IA
MYH/IaHl TeHAeYyJIep TOJABIMChI3 KBaJApaT
TeH/IeY.
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LlIbiFambIH OeceH 6uik wbkIHHLIH 6ackiHa,
Adan O0OCbIH — ElnlMM-;dl aJl KacbIHa.
3yna morn )Kap’ Eeuaeee myc 6exem 6071,

Tyna, moJiKbi, me6ipeH 6lpal{ I E SV EY
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